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BEAM 21




Vai jūsu pašvaldība ir gatava klimata pārmaiņām?


Iespēja iesaistīties apmācību projektā: 

„BEAM_21 – Blended capacity-building on sustainable energy measures and action plans for European municipalities“

Ņemot vērā enerģētikas sektora nozīmīgumu ES dalībvalstīs un saskaroties ar globālās ekonomiskās krīzes sekām, energoefektivitātes un saprātīga enerģijas izmantošanas jautājumi kļūst arvien būtiskāki. To lomu palielina arī nepieciešamība sasniegt Eiropas ambiciozos mērķus klimata aizsardzībā. Pašvaldības ir viens no svarīgākajiem spēlētājiem centienos samazināt siltumnīcas efektu izraisošo izmešu samazināšanu. BEAM 21 iniciatīvas mērķis ir palīdzēt attīstīt un uzlabot pašvaldību veiktspēju šo jautājumu izskatīšanā. 
Apmācību veids:

· Kontaktsemināri ar ekspertu līdzdalību un e-apmācības sistēma dalībnieka pašorganizētai zināšanu padziļināšanai  
· pašvaldību darbiniekiem un lēmumu pieņēmējiem 
· tematika ietver jautājumus, kas saistīti ar klimata izmaiņu jautājumiem, kas skar vietējo pašvaldību kompetences sfēras.  
Detalizēts apraksts
Projekta mērķauditorija
Apmācību mērķauditorija ir pašvaldību darbinieki un lēmumu pieņēmēji, kuri ir iesaistīti vai ieinteresēti papildināt savas zināšanas vismaz vienā no šīm tēmām: klimata aizsardzība, energopiegādes, iepirkumu procedūras, budžeta plānošana, būvniecība, izglītība, sabiedriskā transporta sistēmas, pilsētplānošana. 
Projekta apmācību tematika
· Klimata izmaiņas un to ietekme vietējā līmenī  
· Ilgtspējības principos bāzēta vietējā energoapgāde  

· Zaļais iepirkums 
· Zonējums un attīstības plānošana 

· Vietējie rīcības plāni enerģētikas jomā 
· Iniciatīvas vietējā līmenī klimata izmaiņu mazināšanai un saprātīgai energoresursu izmantošanai 
Konkrētās apmācību prioritātes tiks piemērotas katras grupas un pašvaldības identificētajām vajadzībām. 

Līdzdalības izmaksas
Pašvaldībām, kas atsūtīs pieteikumus noteiktajā termiņā, apmācības būs par brīvu. Projekta ietvaros no katras dalībvalsts šīs apmācības tiks nodrošinātas 5-10 pašvaldībām. Pēc projekta noslēguma apmācības citām pašvaldībām turpināsies, bet to izmaksas būs jāsedz pašiem dalībniekiem  
Apmācību metodika
Apmācību metodika ietver sevī e-apmācības programmas apgūšanu kombinācijā ar kontaktsemināriem ar ekspertu līdzdalību. Kopumā programmā būs pieci apmācību moduļi. Tiešsaistē pieejamās apmācības būs izvietotas Moodle sistēmas apmācību platformā.  
Orientējošais apmācības moduļu saturs

Ebersvaldes Universitāte projekta vajadzībām izstrādā un sadarbībā ar „Talheimer Verlag“ izdevniecību nodrošina e-apmācības sistēmas izvietošanu 5 apmācību moduļos:

1) Klimata pārmaiņas  

2) Pašvaldības kā patērētājs un pakalpojuma sniedzējs

3) Pašvaldības kā enerģijas ražotājs un piegādātājs

4) Pašvaldību loma plānošanā, attīstīšanā, regulējuma izstrādē un motivēšanā

5) Energoapgādes ilgtspējības vietējo plānu izstrāde

Par projekta īstenotājiem
Apmācības tiek izstrādātas un īstenotas projekta  „BEAM_21 – Blended capacity-building on sustainable energy measures and action plans for European municipalities“ ietvaros. Finansējums šim projektam ir nodrošināts no Eiropas Savienības programmas “Intelligent Energy – Europe (IEE)” un projektu koordinē Heinriha Bolla fonda Brandenburgas nodaļa. Starp projekta partneriem ir enerģētikas aģentūras, vides un enerģētikas konsultantu organizācijas, izglītības institūcijas un sabiedriskās organizācijas no deviņām Eiropas Savienības valstīm. Visas apmācības tiks nodrošinātas iesaistīto valstu valodās un apmācību saturs tiks piemērots katras valsts pašvaldību vajadzībām ņemot vērā to lielumu un prioritātes.

Papildinformācija
Ja jums ir jautājumi vai vēlaties saņemt kādu papildinformāciju, lūdzu kontaktējaties ar projekta vadītāju Latvijā: 
Jānis Ulme, Vides izglītības fonds
Janis.ulme@zemesdraugi.lv
22552423

Ja esat ieinteresēti līdzdarboties
Latvijas pašvaldības var pieteikties projektam līdz 2009. gada 30. novembrim, tomēr jāņem vērā, ka projektā ir ierobežots pašvaldību skaits, ko iespējams iekļaut apmācībās. Lai atbilstu ES Enerģētikas un transporta ģenerāldirektorāta izvirzītajām prasībām pašvaldību līdzdalības apstiprināšanai, vēstule jānoformē sekojoši:

1. Uz pašvaldības / pašvaldības institūcijas oficiālās veidlapas sniegts pašvaldības vadītāja parakstīts apstiprinājums par pašvaldības interesi piedalīties projektā „BEAM_21 – Blended capacity-building on sustainable energy measures and action plans for European municipalities“ piedāvāto apmācību kursā.

2. Īss apraksts par pašvaldības patreizējām aktivitātēm energoefektivitātes jomā, atjaunojamo energoresursu izmantošanā un klimata izmaiņu jautājumos.

Lūdzam adresēt vēstuli uz sekojošu adresi:  
Vides izglītības fonds, Kalnciema iela 28, Rīga, LV-1046, Latvija
